

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590, 159-490  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1953. július 12.

7 óra -- perc

Országos szállítási értekezlet a nyári és őszi forgalom feladatainak jó megoldásáért

t VT/TI/PE Li Szia

Szombaton országos szállítási értekezletet tartottak a MÁV Lenin-köruti kulturtermében. A tanácskozáson a szállításokban érdekelt minisztériumok, a különféle közlekedési ágak, a nagyobb üzemek és vállalatok szállítási ügyekkel foglalkozó dolgozói meg tárgyalták a nyári és őszi forgalommal kapcsolatos feladataikat.

Prieszol József, a Központi Szállítási Tanács elnökhelyettese megnyitójában a többi között megállapította, hogy a jelentősen megnövekedett nyári és őszi forgalom feladatainak maradéktalan elvégzése érdekében a vasutnál maximális mértékben fokozni kell az irányvonatok megszervezését. Ez elősegíti egyrészt a vasuti kocsik, másrészt a hajózásnál az uszályok gazdaságos felhasználását. A nagyarányu szállítások zavartalan lebonyolításának biztosítása terén - mondotta - elsőrendű követelmény a rakodási szabályok szigorú betartása. Ki kell küszöbölni a szállítások szervezésében ma még tapasztalható bürokratikus intézkedéseket és a legszorosabb kooperációs megvalósításával a közlekedés valamennyi ágazatában a leggazdaságosabb szállításra kell törekedni. Végül hangsúlyozta, hogy a közlekedés, dolgozóira fokozott feladatokat hárít a termények és árucikkek egyre növekvő forgalma.

\*Déri Tibor, a Központi Szállítási Tanács titkára beszámolójában mindenekelőtt rámutatott arra, hogy a közlekedés dolgozóinak az áruk gyors, zavartalan elszállításával kell segíteniük a párt és a kormányzat törekvéseit, a dolgozók életszínvonalának továbbemeléséért.

- Ha azt akarjuk - mondotta - hogy a különösen nagyarányu őszi szállításokat zökkenő nélkül bonyolítsuk le, akkor az idényjellegű árukat, - kő, kavics, téglá, cserép, faanyag, stb. - már most el kell szállítani. Az előszállítások már több helyen folyamatban vannak, azonban még nem a kívánt mértékben.

Ezután a fuvarozások lebonyolítását előkészítő szállítás-tervezés kérdéseivel foglalkozott. Megállapította, hogy ebben a vonatkozásban még sok hiányosság tapasztalható mind a gazdasági jellegű minisztériumok, mind pedig számos vállalat és üzem részéről. A fokozott fuvarozási feladatok teljesítésének döntő előfeltétele a jó tervezés.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1953. július 12.

. 7 óra 05 perc

/Országos szállítási. . . 1. folyt./ t VT/TI/PE Li Szia

A rakodások gyorsításának kérdéseiről szólva hangsúlyozta: valamennyi közlekedési ág teljesítőkéességét nagymértékben fokozza, ha a fuvaroztatók rakodási kötelezettségüket pontosan teljesítik, vagyis a rakodásokat mindenkor az előírt határidőn belül elvégzik. Ezzel kapcsolatban utalt arra, hogy még mindig vannak olyan vállalatok, amelyek nem tartják be a rakodási időt. Kifejtette, hogy a helyes szállítástervezés és a rakodások gyorsítása mellett jelentős kapacitást növelő tényező a különböző közlekedési eszközök jó kihasználása is. Különösen fontos, hogy a fuvaroztatók a felemelt raksúlyú vasuti kocsikat teljes mértékben kihasználják és az ezen a téren fennálló mulasztásokat sürgősen felszámolják. A tehergépkocsi-fuvarozásnál arra kell törekedni, hogy a gépkocsik rakfelületét teljesen megtöltsék áruval. A hajózásnál ugyancsak fontos az uszályok jó kihasználása.

- A fokozódó feladatok - folytatta - szükségszerűen megkövetelik, hogy minél nagyobb mennyiségű árut szállítsunk irányvonatokkal. Ezen a téren nemcsak a vasutra, hanem a fuvaroztatókra is komoly feladatok hárulnak.

A gépkocsifuvarozással kapcsolatban felhívta a figyelmet arra, hogy sokkal nagyobb gondot kell fordítani a gépkocsik kétirányú kihasználására. A Ribakov-mozgalom ennek a törekvésnek jól bevált formája. Ezt a népgazdasági szempontból igen jelentős mozgalmat lényegesen szélesebbkörűvé kell tenni. A gépkocsikkal végzett fuvarozások tekintetében rendkívül fontos a pótkocsik fokozott felhasználása a szállításoknál.

Beszéde további részében kifejtette, hogy a hajózás halaszthatatlan feladata központi diszpécser-szolgálat létrehozása. Ez a hajózás teljesítőkéességének növeléséhez jelentősen hozzá fog járulni. Befejezésül a Központi Szállítási Tanács feladatairól beszélt.

A beszámolót számos hozzászólás követte. Kádár László, a Balatoni Hajózási Vállalat vezérigazgatója hangsúlyozta, hogy a hajózás szempontjából különösen nagy jelentősége van a rakodások fokozott gépesítésének. Elmondotta, hogy a kő-berakás gépesítése például igen komoly eredményt hozott a dunabogdányi kőbányában, ahol a régi, primitív berakási módszert félretéve - egy viszonylag egyszerű gépi berendezés közbeiktatásával, - kétszeresére tudták növelni a berakási kapacitást. A kirakás gépesítése is jelentős, különösen jól bevált a téglaszállításoknál.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1953. július 12.

. 7 óra 10 perc

/Országos szállítási... 2.folyt./ t VT/CK/PE Li Szia

Transzportőr segítségével naponta 250-300 tonna téglát lehet ki-  
rakni.

Herazdi Károly, a tatabányai szénbányászati tröszt osztályvezetője bejelentette, hogy az ország összes szénbányait versenyre hívja abból a célból, hogy a szállításra kerülő szénmennyiség minél nagyobb részét irányvonattal továbbítsák. A versenyben a leggyorsabb együttműködést építik ki a vasuttal.

Kádár Gyuláné, az építésügyi minisztérium képviselőjében szólalt fel. Elmondotta, hogy a minisztérium jó együttműködést épített ki a Balatoni Hajózási Vállalattal. Ugyancsak jó az együttműködésük a TEFU központtal. Megállapította, hogy különösen a kaposvári, kiskunhalasi és szombathelyi állomások azok, amelyek szép példáját adják a gyakorlati együttműködésnek. A felsorolt állomások dolgozói messzemenően segítik a fuvaroztatókat.

Benedek Attila /erdészeti igazgatóság/ leszögezte, hogy a faipari erdőgazdaság területén az utóbbi években igen jelentős fejlődés mutatkozik a szállításokkal kapcsolatos munkákban. Emlékeztetett arra, hogy Budafok-Hároson, valamint a Magdolnavárosi pályaudvaron az idén már nem fordulnak elő olyan nagyarányú torlódások, mint régebben. Ez elsősorban az erdőgazdaság és a vasut dolgozói közötti együttműködés megjavulásának köszönhető.

Borosgyói Zoltán a miskolci MÁV igazgatóság osztályfőnöke rávilágított arra, hogy a vasut képtelen volna egymaga a reá háruló feladatokat megoldani. Ehhez feltétlenül szükséges, hogy a szállítató felek és a vasut között a legharmónikusabb szocialista együttműködés fejlődjön ki. Komoly problémája a vasutnak a szállítások rapszodikussága. A vasut teljesítőképességének növelése érdekében elsőrendű feladat a rakodások, valamint a szállítások egyenletessé tétele. Ez kizárólag a szállításokban érdekelt felek jó együttműködésével érhető el. A rakodások és a szállítások egyenletességének megteremtése útján kiküszöbölhető az elegytorlódás, s így megvalósítható a kocsi-park jobb kihasználása, ami egyidejűleg jelentősen hozzájárul a kocsi-forduló-gyorsításához.

Az értekezlet résztvevői végül több pontból álló határozati javaslatot fogadtak el. A határozatokban a többi között vállalták, hogy a vasuti kocsi-forduló idejének gyorsítása érdekében az átlagos rakodási időt négy órára csökkentik. A vasuti kocsik jobb kihasználását azzal segítik, hogy azokat átlag 14,7 tonnával terhelik.  
/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1953. július 12.

7 óra 15 perc

/Országos szállítási. . . 3.folyt./ t VT/CK/PE Li Szia

A nyári és őszi forgalom ideje alatt a szénküldemények 60, a kavicsküldemények 75, a bauxit-küldemények 90, a cement-küldemények 50, a cukorrépa-küldemények 40 és a kő-küldemények 45 százalékát irányvonattal továbbítják rendeltetési helyükre.

A tehergépkocsik jobb kihasználása érdekében vállalták, hogy a harmadik negyedévre megállapított raktsúly tonna kihasználás arányát jelentősen túlteljesítik s a gépkocsik kihasználását is növelik.

A hozzászólásokra Déri Tibor, a Központi Szállítási Tanács titkára válaszolt, majd Prieszol József mondott záróbeszédet. /MTI/

- - - - -

Hortobágyon az aratás mellett gondot fordítanak a rizstelepek ápolására is

i vid PE KÁ No VE

A Hortobágyon lévő borsósi és kónyai állami gazdaságot nemrég egyesítették. A gazdaságban a tavalyihoz viszonyítva csaknem kétszeresére nőtt a rizsterület: idén több mint 1700 holdon termeltek rizst. A rizs az elmúlt évben is jól fizetett: 19 mázsás átlagtermést takarítottak be. Most is nagy gondot fordítanak az ápolásra, mert tudják, hogy ez a bő termés alapja. Azokon a részeken, ahol már több éve termelnek és tápanyagokban szegényebb a talaj, fejtrágyázást végeztek. Befejezés előtt áll a második gyomlálás is.

A csökmői "Kossuth" termelőszövetkezetben az elmúlt évben 56 holdon termeltek rizst, idén pedig már 84-en. A táblákon most is szorgos kezek munkálkodnak. Irtják a rizs ellenségét, a muhart. A "Kossuth" tsz-ben 25 mázsás átlagtermésre számítanak. /MTI/

- - - - -

Az év végéig 260 lakás épül Szigetszentmiklóson

2

i ÉpMin SzB/PE Li Szia

A Csepel Autógyár szigetszentmiklósi lakótelepén az év végéig 260 lakás kerül átadásra. Julius 1-én már 64 lakásba költöztek be a gyár dolgozói. Augusztus 1-én szintén 64 lakást adnak át. Rövidesen újabb lakások építését kezdik meg. /MTI/

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1953. július 12.

7 óra 20 perc

Augusztus végére nyolc tantermes iskola építését fejezik be Kazincbarcikán

1 EM SzB/PE Li Szia

Kazincbarcikán újabb határidőmódosítást vállaltak az építők: a nyolc tantermes, korszerűen felszerelt általános iskolát az eredeti szeptember 1-i határidő helyett már augusztus 20-ra befejezik. Az építők azt is vállalták, hogy ugyanerre az időpontra elkészítik az 104 fős legényszállás 1. számú épületét is. A vállalkás teljesítésével az építők két hónapi elmaradást hoznak be. /MTI/

- - -

Kulturbrigádok segítik az aratást, cséplést Heves-megyében

vid PE -cz Szia

Heves-megyében ötletes munkával segítik a kulturagitációs brigádok a nyári mezőgazdasági munkák gyors elvégzését. A fűzesabonyi járásban például 27 kulturagitációs brigád több mint 64 alkalommal szerepelt a falvak dolgozói előtt és közel száz dolgozó parasztot látogattak meg és köszöntöttek fel az aratás gyors elvégzéséért. Fűzesabony község rigmusbrigádja élenjár az aratásra való mozgósításban.

A hevesi járásban több mint husz kulturbrigád végez felvilágosító munkát. az aratás, cséplés, begyűjtés sikere érdekében. Tiszanánán a lelkes fiatalok a kulturotthonban nagyszerű könyvkiállítást rendeztek, ahol a szépirodalmi könyvek mellett megtalálhatók a mezőgazdasági szakkönyvek is. A káli rigmusbrigád tagjai azonkívül, hogy házaknál köszöntik az élenjárókat, esténként a hangos hiradóban is műsort adnak az élenjárók tiszteletére. A rigmus-brigádnak nagy része van abban, hogy a községben jól halad az aratás. Karácsondon a kulturbrigád tagjai mozgósító feliratokat, karikaturákat készítenek és azt a falu legforgalmasabb helyein közszemlére teszik.

Heves megyében eddig 130 Szabad Föld Vasárnapot tartottak, ezeken műsorok adtak a kulturagitációs brigádok és ismertették a dolgozó parasztokkal a szükséges tennivalókat. Csány községben például a legutóbbi tűzvédelmi előadást közel száz dolgozó paraszt hallgatta végig. A Szabad Föld Vasárnapokon eddig mintegy tizezer dolgozó paraszt vett részt. /MTI/ R

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás 1953. július 12.

7 óra 25 perc

"Nagy utra készül az én lányom" - VIT küldött édesanyja a bukaresti találkozóról

i vid -cz/Tr/PE -cz VE

Mindenki ismeri és szereti a Győr-megyei Öttevény községben Nagy Máriát, a Győri Textilművek sztahanovista szövődjét. Amióta dolgozó társai küldöttnek választották a bukaresti Világifjúsági Találkozóra, még többet, még nagyobb szeretettel beszélnek róla a faluban, büszkéik földijükre. Büszke rá az édesanyja is, aki így beszél leányáról:

- Nagy utra készül az én lányom, Bukarestbe. Mindig arra tanítottam, hogy becsületes legyen, jól dolgozzon, ne hozzon szégyent öreg fejemre. Ugy látszik meg is fogadta a jó szót. Szorgalmasan dolgozott a gyárban, mindig több pénzt hozott haza és aztán sztahanovista lett. Egyik nap meg azzal jött, hogy a VIT-re megy. Nagyon boldog volt az egész család. Mondtam is az én Máriámnak: aztán mutasd ám meg, hogy méltó vagy erre a nagy kitüntetésre...

Nagy Mária tudta is kötelességét. A DISz-taggyűlésen megfogadta, hogy teljesítményét 116 százalékra növeli és minőségileg kifogástalan árut sző. Igéretét be is váltotta, sőt teljesítménye már 120 százalékra emelkedett, miközben száz százalékgig elsőosztályú árut szőtt. Joggal büszke rá tehát édesanyja is, aki még ezt mondja:

- Külföldre megy a lányom, igaz lehet ez? - Sójajt. - Én még a faluból sem tudtam elmenni fiatal koromban. Aztán meg egymás után jöttek a gyerekek. Hét apróság huzta a szoknyámat, s a kis vasuti fizetésből bizony sehogyan sem tudtunk boldogulni. De most már minden egészen más. Különösen most, hogy nyilvánosságra került kormányunk programja, még jobban bizom abban, hogy gyermekeim előtt boldog szép jövő áll. /MTI/

Az aratás gyors elvégzésével, a szemvesztesség csökkentésével köszöntik a bukaresti Világifjúsági Találkozót a Hajdu-megyei DISZ-fiatalok

vid PE No VE

A Hajdu-Bihar-megyei DISZ-fiatalok a közelgő VIT tiszteletére lelkesen teljesítik vállalásaikat. Az elmúlt napokban új aratóbrigádok alakultak megyeszerte. A termelőcsoportokon belül 3-6 tagú aratóbrigádokat szerveznek, ilyen már 120 van a megyében. Az egyénileg dolgozó parasztfiatalok 76 aratóbrigádot alakítottak. /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1953. július 12.

7 óra 30 perc

/Az aratás gyors elvégzésével. . . folyt./ vid PE No VE

Nagy feladat hárul most az ifju kombajnvezetőkre. A megyében a fiatalok között első Rácz József, a debreceni gépállomás kombajnvezetője, aki az ebesi "Sztálin" tsz-ben eddig több mint 120 holdat vágott le. Egynapi teljesítménye 16.5 hold körül jár, s ezért a DISZ megyebizottsága "A legjobb ifju kombajnvezető" vándorzászlóval jutalmazta.

A VIT-re készül Fegyverneki Imre küldött, a derecskei gépállomás ifju traktorosa. U.3.-as gépével naponta 25 holdat művel meg, öt ckeka összekapcsolásával. Fegyverneki Imre nemcsak a saját teljesítményét fokozza, hanem mint DISZ-titkárnak gondja van arra, hogy a többi fiatal is jól dolgozzon.

A termelőszövetkezetek fiataljainak jó munkáját le lehet mérni a munkaegységekben is. A hosszupályi "Petőfi" tszcs fiatal tagjai közül Barabás Erzsébetnek eddig 273, ifju Horváth Imrénnek 285 munkaegysége van. A fiatalok további eredményes munkával, az aratás gyors és szenvedés nélküli elvégzésével akarják köszönteni a világ ifjuságának nagy seregszemléjét. /MTI/

- - - -

Uj tantermekkel bővítik a Tolna-megyei iskolákat

R

vid PE -cz VE

Az ötéves terv beruházásai során Tolna megyében 21 tanterem épül ebben az évben. Az új építkezések zöme a falusi iskolákban történik: Pálfa községben teljesen új iskola épül, Sárpilisén, Várdombon, Tolnanémediben, a Paks melletti Alsócsámpa-pusztán, Nakon, Alsónánán és Pakson a meglévő iskola bővül egy, illetve két tanteremmel. A dombóvári általános leányiskola öt új tantermet kap az idén.

Az általános iskolák mellett több helyen bővítik, korszerűsítik a középiskolákat is, ezenkívül elkészül az őszre a tamási diákotthon, amely 60 diák számára könnyíti meg a tanulást, a kibővített dombóvári fiu-diákotthon pedig 150 személy befogására lesz alkalmas.

Az állami beruházások mellett a szülői munkaközösségek is minden erejükkel támogatják a kormány iskolapolitikáját. Romos, eddig hasznavehetetlen épületeket alakítanak át tantermekké, így társadalmi úton 52 új tanteremmel gazdagodnak az őszre a Tolna-megyei iskolák. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1953. július 12.

77 óra 15 perc

A párt utmutatása új győzelmek lelkes kivívására ösztönzi dolgozó népünket

t SL/Szné/Gy Mi Szia

Az RM Martin éjszakai műszakjának válasza a pártnak: egy adag terven felül gyártott acél

Szombaton este háromnegyed tíz tájban szapora léptekkel igyekeztek munkahelyük felé a csepeli martinászok. Máskor sietség nélkül is helyükön voltak már ebben az időpontban, most azonban legtöbbször a rádió mellől jött, minél többet akartak hallani Rákosi elvtárs beszédéből, a párt szavából. Későnjövő vagy hiányzó azonban nem volt egy sem.

Jókedv, bizakodás töltötte el a hős martinászokat. Szinte valamennyien Rákosi elvtárs szavait ismételték. Azokat a mondatokat, amelyekben külön kiemelte a többi között az RM Művek kohászainak feladatait. Volt, aki fel is jegyezte magának a párt üzenetét: bányászaink, kohászaink álljanak az élre, mutassanak példát fegyelemben, tervteljesítésben az egész ipari munkásságnak, az egész dolgozó népnek és biztossá tegyék nemzetgazdaságunknak a széles tömegek életszínvonalának emeléséhez elengedhetetlenül szükséges alapanyagokat.

A IV-es kemence előtt Jónás Ferenc sztahanovista olvasztárt vették körül brigádtársai. Legutóbb egy héttel ezelőtt volt így együtt a brigád, azokban az órákban, amikor Nagy László, a minisztertanács elnöke nyilvánosságra hozta a kormány új programját.

Jónás Ferenc szólalt meg:

- A párt újabb segítsége, amit Rákosi elvtárs szombati beszéde jelentett számunkra, megerősített elhatározásunkban, hogy szívvel-lélekkel, legjobb tudásunkkal segítsük győzelemre pártunk politikáját, kormányunk programját. Most még világosabban látjuk, hogy vezetőink minden gondolata, minden cselekedete értünk van. Rajtunk a sor, hogy mi magunk is még többet tegyünk önmagunk, népünk még boldogabb életéért.

Jónás Ferenc elgondolkodott. Vajon valóban mindent megtettek-e ezért a célért? A brigád 31 tonna acélt ajánlott fel terven felül július hónapra. Sok volt a daruhiba, ezért eddig csak nyolc tonnát termeltek felajánlásukból. A kollektíva ereje legyőzte azonban már a hibák egy részét. A három daru, amelyből kettő hónapok óta ugyyszólván alig működött, most szorgalmasan rakja az adagokat a kemencékbe. Tegnap is 111 százalékra teljesítette tervét a Jónás-brigád.

Néhány perc még és kezdődik az éjjeli műszak. Még néhány szót vált Jónás Ferenc segédeivel, Fehér Sándorral és Hegedüs Lászlóval. Új elhatározás született bennük. Papír és ceruza kerül elő. Jónás Ferenc felírja és átadja a következő szavakat Csató Albert művezetőknek: a vállalt 31 tonna helyett 50 tonna acélt termelünk terven felül - az új kor műveinek sikeréért. /Folyt.köv./

B 9. kiadás

1953. július 12.

11 óra 15 perc

/A párt utmutatása...1.folyt./ t SL/Szné/Gy Mi Szia

Nemsokára elérkezik az első csapolás ideje. Miközben az izzó acél ömlik az üstökbe, a brigád kijavítja a kemence kisebb hibáit. Jónás Ferenc jelzést ad az újabb adagolásra. A jelzés azonban hiábavaló, mert elromlott a felvonó, nincs a pódiumon ócskavas. Rövid megbeszélés következik. Megállapodnak abban: a kemencét tovább fűtik, hogy mire megjön az ócskavas, forró kemence fogadhassa az anyagot. A felvonó hibájának kijavításánál meguk a brigádtagok is segítettek. A hibát, amiről úgy vélték, hogy egy óra is kell kijavításához, 20 perc alatt megszüntették. A brigád munkájában azonban ez a husz perc is számít. Leleményességre volt szükség, hogy tervüket a huszperces időkiesés ellenére is teljesíthessék. Egy helyett két daruval adagolták. Ez a megoldás már egymagában pótolta a kiesést. A tüzelésre is úgy ügyeltek, hogy az egész adagnál a lehető legmagasabb hőfokon olvadjon az acél.

Egyik percet a másik után takarították meg és az 5 óra 30 percre előírt adagot 4 óra 50 perc alatt csapolták le.

A Jónás-brigádhoz hasonló lelkesedéssel végezte munkáját a másik három kemence olvasztóbrigádja is. A szombatról vasarnapra virradó éjszakai műszakban a tervezett hat helyett hét adagot csapoltak a Rákosi Mátyás Művek martinászái.

t TP/Szné

A MÁVAG-ban szombat este

Jalovjár Pál országos hírű sztahanovista művezető mosolygó arccal toppant be üzemébe, a MÁVAG Szivattyúgyár körforgó rész zlegéhez.

- Elvtársak - mondta - most majdnem olyasmi történt velem, ami még sohasem fordult elő, hogy elkéssék. A budapesti pártaktívák értekezlet rádióközvetítését hallgattam. Ugy érzem, hogy Rákosi elvtárs minden szava, az aktívák értekezlet határozata az én szívémben született meg. Gyereünk munkára, elvtársak!

Az éjszakai műszak dolgozói tetteikkel válaszoltak a pártaktívák értekezlet határozataira. Hajdár Károly ifjúmunkás esztergályos 480 perces munkaidő alatt 740 perc időnek megfelelő munkát végzett. Fehér László sztahanovista esztergályos 480 perc helyett 660 percre megfelelően teljesítette normáját. A sztahanovista esztergályos tömszelenceházat esztergályozott. Kemény volt az anyag, de az esztergályos akarata még keményebb. "Munkámmal akarom bizonyítani - mondta - hogy teljes egészében egyetértek Rákosi elvtárs szavaival és minden erőmmel támogatni fogom pártunk célkitűzéseit és a jövőben mindent elkövetek, hogy selejtmentes munkával harcoljak a szocializmus építéséért. A munkám mellett élen akarok járni a fegyelmezetlenség, a selejt elleni harcban is."

/Folyt.köv./

/A párt utmutatása...2.folyt./

Szombaton éjjel

a MÁVAG Mozdonygyárban is vidámabban zümmögtek a gépek, fegyelmettebben, gyorsabban folyt a munka. Reggelre Jáger János ifjún munkás esztergályos boldogan vette tudomásul művezetője közlését, hogy 123 százalékra teljesítette a normáját. "Ez az én válaszom - mondotta az ifjún munkás esztergályos - a budapesti pártaktiva-értekezlet határozatára."

Vasárnap reggel

jóval a műszakkezdés előtt a dolgozók már valamelyien munkahelyeiken voltak. Egyetlenegy ember sem késétt el. "Ma - mondotta Lúkl Ferenc országoshirű sztahanovista - ismét bebizonyítom a gépem mellett is, hogy milyen határtalan lelkesedéssel harcolok a párt célkitűzéseieért, a szocializmus megvalósításáért. Nagy pontosságot kívánó, nehéz munkám van. Közel egymázsás mozdony-kormánytengelyt esztergályozok. De az eredményem 200 százalék fölött lesz."

Még nem kezdődik a műszak. Az üzem bejárata előtt ragyogó napfényben gyülekeznek a dolgozók.

- Elvtársak - mondja Plicher Alajos művezető - , amikor pártunk és kormányunk határozatot hozott a dolgozók életszinvonalaának emelésére, én, mint művezető, a termelés közvetlen parancsnoka, ígérem a pártnak, kormányunknak, hogy minden erőmmel harcolni fogok a fegyelen további megszilárdításáért, a minőségi munkáért, a többtermelésért, az önköltség csökkentéséért.

A hatalmas mozdonygyár minden üzemében, irodájában a pártaktiva-értekezlet határozatáról, Rákosi Mátyás elvtárs és Nagy Imre elvtárs beszédéről folyik a szó. A gyár "agyközpontjában" is erről beszélnek. Lugosi János műszaki irányító a nehéz éjszakai munka után is frissen irányítja a munkát...Körülötte a távbeszélők sokasága és a diszpécser-készülékek.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1953. július 12.

11 óra 55 perc

/A párt útmutatása...3.folyt./ t TP/Szné/Gy Mi Szia

- Nekünk, műszakiaknak is - mondja Lugosi János - hatalmas erőt kölcsönzött az aktivaértekezlet határozata. Az este a rádió mellett hallgattam Rákosi elvtárs beszédét. Éreztem azt a végtelen erőt, ami a pártból felém is sugárzik, és ez az erő megsokszorozza az én erőmet is.

Igy beszél Boromisza Sándor mérnök, a Kovácsológyár fő-technológusa is.

- A pártnak megvan az ereje ahhoz, hogy a hibákat őszintén feltárja és azokat kiküszöbölje. Nekünk, műszakiaknak az a feladatunk, hogy a szocialista munkaversenyt minden erőnkkel segítsük, hogy munkánkkal hozzájáruljunk pártunk és kormányunk célkitűzésének megvalósításához, hogy jó munkánkkal segítsük népünk életszínvonalának emelését, és töretlenül harcoljunk célkitűzéseink megvalósításáért, a szocializmus építéséért.

A több mint kétezer holdas szentesi "Felszabadulás" termelőszövetkezetben

szombaton reggel gyorsan terjedt a hír: este a rádió közvetíti Rákosi elvtárs beszédét.

Mindenki meg akarta hallgatni a párt szavát, de az aratással is igyekezni kellett. Balla János, a tisztségviselő - aki jó munkájáért az idén kapta meg a "Szocialista munkáért" Érdemérmét - kitalálta a tagok gondolatát és ezt mondta nekik: "Mindenki meg fogja hallgatni Rákosi elvtársat. Négy rádiónk van kint a tanyákon. Kinek melyik esik közelebb, oda megy".

Este még nem volt 8 óra, amikor a négy tanyában a férfiak, asszonyok körülülték a rádiót. Magyar Imre juhász betérelte a hodályba a gondjaira bízott 150 juhot, majd leült a rádió mellé és úgy figyelte a beszédet, hogy egy szót se veszítsen el.

- Mindig boldog voltam, amikor Rákosi elvtársat hallottam beszélni, mert mindig volt szava hozzám, - mondja Magyar Imre. - Most pedig mintha egyenesen nekem mondta volna: "termelj többet, jobban élsz...". Hét mázsa hatvan kiló gyapjút nyirtam le 150 juhról. Ez a mennyiség majdnem két mázsával több, mint amit a terv előir. Két mázsa gyapjuból pedig sok anyagot lehet gyártani, s még hozzá jóminőségű, elsőrendű gyapju, amit én nyirtam.

- Azt is mondta Rákosi elvtárs, hogy aki akar, kiléphet a termelőszövetkezetből. Erre én csak azt mondhatom, hogy mi nem akarunk senkit sem rábeszélni, hogy maradjon köztünk, vagy lépjen be hozzánk. De az is igaz, hogy soha nem éltünk olyan jól, mint itt a termelőszövetkezetben.

/ Folyt.köv./

/A párt útmutatása...4.folyt / Vid Gy Mi Szia

Eddig sem akartam kilépni, még a gondolata is távol áll tőlem, hisz évről-évre gazdagodunk. Én eddig több mint 400 munkaegységet szereztem, 400 holdas h-talmas buzatábláink majdnem 20 mázsás holdankinti átlagterméssel fizetnek. De cukornápból, kukoricából és más terményekből is gazdag termésre számítunk. Állatállományunk is szépen fejlődik. Már majdnem ezer juhunk van. Pártunk és kormányunk pedig most ismét újabb kedvezményekkel siet segítségünkre. Én viszont zászul ígérem, úgy dolgozunk a továbbiakban, hogy a mi termelőszövetkezetünkben, a szentesi "Felszabadulás"-ban nem fog pártunk csalatkozni.

50 perccel megrövidítették a csapolási időt az ózdi Martin I-es kemencéjénél vasárnapra virradóra

Az ózdi dolgozók is nagy érdeklődéssel várták Rákosi elvtárs szombati beszédét. A városban több mint 20 helyen csoportosan hallgatták a rádióközvetítést. De bem a gyárban a nagykohónál és a Martin-acélban is erősen figyeltek a gépek zajában a dolgozók, ha az utcai hangszóróból a jólismert hangnak egy-egy foszlánya elért hozzájuk.

Szombaton délután a Martin-acélumban az I-es kemence mellett Hanyiszkó Pál brigádja dolgozott. Délután 5 órakor raktak be a kemencébe. A csapolást már nem ők végezték el, hanem az őket váltó Suszter Sándor országgyűlési képviselő olvasztorbrigádja.

Suszter Sándor akkor jött be az üzembe, amikor véget ért Rákosi elvtárs beszédének közvetítése. A Hanyiszkó-brigád tagjai körülfogták.

- Nagyon vártunk már! - fogadták. - Mondd el, mit beszélt Rákosi elvtárs.

És Suszter Sándor nem kérte magát:

- Hozzánk, ózdi kohászokhoz külön is szólt Rákosi elvtárs - mondta többek között. - Azt várja tőlünk, hogy teljesítsük terveinket, ezzel járuljunk hozzá a kormány programjának megvalósításához.

A következő percben a két brigádvezető már a kemencék mellett áll. Átvizsgálják az ajtókat, megnézik azokat a tartópilléreket, amelyeket a Hanyiszkó-brigád tagjai délután kijavítottak. A váltás előtt még megbeszélik az anyagellátás kérdéseit, s megállapítják együttesen, hogy ha minden jól megy - márpedig Rákosi elvtárs beszéde után még inkább mindenek jól kell mennie - a tervezett időnél legalább egy fél órával hamarabb csapolhatnak.

/Folyt.köv./

/A párt útmutatása...5.folyt./ Vid Gy. Mi Szia

Suszter Sándor és brigádja új győzelmet harcoltak ki: vasárnap hajnali 2 óra 20 perckor már elvégezték a kemence csapolását, s ezzel 50 perc időmegtakarítást értek el. Ezen az éjszakai műszakon a Suszter-brigád 7 tonnával több acélt adott a tervben előírt mennyiségnél.

Tatabánya

Még nincs egészen két éve, amikor Németh Lőrinc nemesgulácsi parasztfiatal fölvetelét kérte a tatabányai nyolcas aknába. Azóta új emberekkel, új szakmával és új élettel ismerkedett meg. Két hónappal ezelőtt még mint jó csapatcsillést emlegették a VIII-as aknában, de másfél hónapja, már mint vájár is a legjobbak közé számít. Vájártanfolyamot végzett, nem sokkal azután, hogy a pártnak is tagja lett.

Amikor a X-es aknai Szabó Antal fiatal vájár által kezdeményezett péntek-mozgalom híre eljutott a VIII-as aknába, elsőnek csatlakozott a mozgalomhoz. Azóta rendszeresen nem öt, hanem négy nap alatt teljesíti az egész hétre előírányzott tervét.

Szombaton este Németh Lőrinc is ott szorongott az újvárosi légényszálló rádiója mellett. Alig három hónapja nősült. Egy hónappal később új lakásba költözött az épülő újvárosban. Ezek bizony költséggel járnak és rádióra még nem futotta. A légényszálló étterme zsumfolásig megtelt az éjjeles műszakra induló bányászokkal, hogy meghallgassák a helyszíni közvetítést a budapesti pártaktíváértekezletről.

"Aki ebben a helyzetben azt javasolja, hogy most már engedjünk a munkatempóból, hogy lazítsuk a normákat, hogy most már nem fontos a terv teljesítése...az légyegében az ellenség kezére játszik" - hangzanak a termen át Rákosi elvtárs szavai.

- Pedig vannak köztünk is olyanok, akik a kormány programját félre akarják magyarázni - mondotta a fiatal vájár.

Amikor a szép IKARUSZ autóbusz előállt, Németh Lőrinc elsőnek ült be, s a VIII-as aknához érve is elsőnek szállt ki belőle. A feolvasóban már várta őt vájártársa, Gergely János.

- Megmutatjuk Rákosi elvtársnak, hogy valóban teljesíthető a terv - határozta el. Félóra sem telt el a munkakezdet óta és két csille szén máris elhagyta Németh Lőrincék munkahelyét.

25-30 méter vastag az a szénmező, amelyben elővájásban dolgoznak. A már termelő front vágatait hajtják, s tőlük függ a front előmenetele. Teljes munkájuk eredményeként szombat reggelig 182 századéket teljesítettek a hét első öt napja átlagában.

/Folyt.köv./

M. T. I. B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1953. július 12.

1 (óra) 15 perc

/A párt utmutatása...6.folyt./ Vid -oz Gy Mi Szia

Most Rákosi elvtárs beszédére is kimagasló teljesítménnyel akartak válaszolni. Félórával a műszakkezdés után azonban már látták, hogy nem lesz könnyű feladat az éjszakai műszak. A fejtés aljában körülbelül egy méter magas kőbeágyazás állta útjukat.

- Valahogy át kell harántolni szintesen, mert lehet, hogy csak vető - mondta az éppen oda érkező főaknász.

Minden erőt igénybevevő küzdelem kezdődött ezután. Félóránként adták át egymásnak a fejtőkalapácsot, de a kő nem engedett, az idő viszont annál gyorsabban telt. Már hajnali három óra lehetett, de a műszakeleji két csillét még nem követték az újabb szénrel teli csillék.

Dégen László, a fiatal segédaknász, miután alaposan megnézte a kőbeágyazást, úgy látta, hogy az nem is vető, hanem a szénmező fekvését képező igen kemény mészkő. Gyors műszaki megbeszélést tartottak ekkor, majd szóltak a két vájárnak, hogy a szintet megtörve menjenek a kő fölé.

Kissé csüggedtek voltak ekkor már a vájárok, de mégis gyorsan szaporodtak a furólyukak egymásután.

- Mit gondolsz, Lőrinc, ilyen körülmények között is megmutathatjuk Rákosi elvtársnak, hogy a terv teljesíthető? - kérdezte a furó fölé hajló társától Gergely János. "Meg" - válaszolt az az röviden. Öt óra volt, amikor a lövések hatására kissé megremegett az öreg 48 éves bányász déli maza. Egy óra volt már csak hátra a műszaktól és a 12 csillés tervből még csak két csillét üldtek felszínre. A műszak utolsó órájában azonban nem két, hanem tízszeres erővel dolgoztak.

Reggel hat órakor, a műszak végén már a 14. csille is elhagyta Németh Lőrincék munkahelyét. Régen látott hősies munkával, minden erőt és tudást kívánó becsületes helytállással valóra váltották adott szavukat, és a 12 csillés előirányzatukat 14 csillére, 116 százalékra teljesítve megmutatták, hogy a terv teljesíthető, csak akarat és lelkesedés kell hozzá.

"Közös erővel jobban megy a munka"

A szőregi "Vörös Rózsa" tzsos tagjai szombaton este a jólvégzett munka után vidám énekszóval mentek a tzsos irodájába, siettek, mert mindnyájan meg akarták hallgatni a rádióközvetítést a budapesti pártaktívák értekezletéről. Mint már sokszor, most is az asszonyok voltak az ügyesebbek, ők értek be hamarabb, s mire megkezdődött a közvetítés, frissen szedett illatos rózsák kerültek a vázába.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953. július 12.

7 óra 25 perc

A párt utmutatása...7.folyt./ Vid -cz/Gy Mi Szia

Magyarok és délszlávok, összesen mintegy 50-en hallgatták együtt a rádiót. Ceruzák, noteszek kerültek elő a zsebekből, s szorgalmasan jegyezgettek. A rádióközvetítés után sokáig együtt maradtak, beszélgettek. Mindenkinnek volt mondánivalója.

- Hallottátok, mit mondott Rákosi elvtárs - fordult a többiek felé Pásztai Béla., a növénytermesztési brigád munkacsoportvezetője, - még több segítséget kapunk a párttól, a kormánytól. Nincs is köztünk olyan, aki ki akarja lépni a csoportból. Közös erővel jobban megy a munka. Ahogy számítottuk, csupán búzából 4 kiló jut az idén egy munkaegységre. Nekem már 300 munkaegységem van, ami után 12 mássa búzát kapok, de a búzán kívül más terményből is jut bőven. Ehhez hozzájön még az, amit a feleségem munkaegységei után kapunk, s így összel több terményünk lesz a kamrában, mint amennyit egyénileg dolgozó paraszt koromban két év verejtékes munkájával bé tudtam takarítani.

Persi Lászlótól, a csoport elnökétől egyszerre többen is kérdezik:

- Elnök elvtárs, mennyi a mi kenyérgabonabeadásunk erre az évre?

- Tíz vagon.

Hamar kiszámítják, ennek tíz százaléka egy vagon buza, ezt most a kormányzat elengedi. Ebből 66 kiló jut egy-egy tagnak, de ez csak a buza, más terményből szintén megkapják ezt a kedvezményt.

Amikor elbucszznak egymástól, az idő már közeljár az éjfélelhez. Arra gondolnak, holnap még jobban dolgoznak, hogy a hátralévő 200 hold kalászosát minél előbb learassák és jó munkájukkal minél jobban hozzá tudjanak járulni a kormányprogram valórváltásához.

Haju megye dolgozói a rádió mellett

Hajdu-Bihar megye minden községében közös rádió hallgatást szerveztek és csoportosan hallgatták meg a budapesti pártaktíváértekezlet közvetítését. Biharkeresztesen több mint 20 helyen volt csoportos rádióhallgatás. Mintegy 30 dolgozó paraszt gyűlt össze, például Simándi István 8 holdas egyénileg dolgozó paraszt házában. A beszéd elhangzása után elmondották: most még világosabban látják feladataikat. Minél előbb el kell végezniük az aratást, cséplést, teljesíteniük kell az állam iránti kötelezettségüket és ezzel ők is hozzájárulnak saját maguk és az egész dolgozó nép életszínvonalának emelkedéséhez.

/Folyt.köv./

B 16. kiadás

1953. július 12.

13 óra 25 perc

/A párt útmutatása...8.folyt./ ö Vid -cz/kl/Gy Mi Szia

Több lakáshoz több cementet adnak a  
Tatabányai Cementgyár dolgozói

Minden rádió nyitva volt szombaton este a Tatabányai Cementgyár környékén. A lakóházakat, a gyár egész környékét Rákosi elvtárs hangja, a budapesti pártaktiva-értekezlet lelkes hangulata töltötte be.

Féltiz. Mayer Károly Kossuth-díjas cementégető dolgozó-társával elindul a gyártelep felé éjjeles műszakra. A délutános műszak dolgozói nem hallgathatták a rádióközvetítést, körülveszik Mayer Károly brigádját, kérdésekkel halmozzák el.

- Azt mondta Rákosi elvtárs - mondja Szomjas Pál, a III-as kemence irányítója - mindent meg kell tennünk, hogy a tervfegyelem, a munkafegyelem, a munkalendület, a szocialista munkaverseny erősödjék és segítse dolgozó népünk jólétének emelését minél gyorsabban végrehajtani.

Szóbakerül az is, hogy az új kormányprogram szerint 23.000 helyett 40.000 lakást kell 1954-ben építeni. Több lakóházzal pedig több cement kell. Majd arról beszéltek, hogy ki mit tett eddig a terv teljesítéséért, teljesítéséért.

- Tervünk reális volt a második negyedévben is - mondja Mayer Károly - és hogy mégsem teljesítettük, annak mi magunk vagyunk az okai. Nem igen segítettek az egymást követő műszakok munkáját és ha valami hiba volt, mindig csak a műszakiakra vártunk. Ezen változtatni kell. Nincs sok idő azonban a beszélgetésre, indul a munka a kitűzött célért, a több klinkerért, a több cementért.

1 óra 50 perc. A III-as kemence szénbefúvóventilátorának csapágya átforrósodott, füstöl. Szomjas Pál lakatosért kiált. Tóth Imre lakatos először vízzel próbálja hűteni a csapágyat, de nem megy. Le kell állni. A csapágyat szétszedik, majd visszaszorítják 30 perc múlva újból zavartalanul megy a munka itt is.

3 óra. A cementőrlőben a II-es számú malomnál van baj. Négy lakatos és a kiszolgálószemélyzet csak 2 óra megfeszített munka árán tudják rendbehozni a gépet.

Reggel 6 óra. A kemenceház égetői boldogan összesítik a kemencék teljesítményeit. Az üzemállások ellenére is a Mayer-brigád 85 mássa klinkert égetett tervén felül s ezzel csaknem 700 tonnára növelte július havi előnyét. A cementőrlés dolgozói sem maradtak el, 380 tonna terven felüli cementőrléssel válaszoltak szombaton éjjel a budapesti pártaktiva-értekezleten elhangzottakra.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1953. július 12.

13 óra 56 perc

/A párt útmutatása...9.folyt./ t SZB/GO/GO/Gy Mi Szia

A ferencvárosi teherpályaudvaron

Vasárnap reggel 8 óra. A legnagyobb forgalmu teherpályaudvarunkon, a ferencvárosin rövid időre megáll a munka. Röpgyűlést tartanak a pályaudvar dolgozói. Rákosi elvtárs beszélt. A hibákról, az életszínvonal felemeléséről, a szocializmus további építéséről. A röpgyűlést Szilágyi Sándor párttitkár szavai vezetik be, majd egymás után emelkednek szólásra a dolgozók. Mindegyikük el akarja mondani véleményét. Szólni akarnak arról, hogy saját munkájukal hogyan segítik elő pártunk és kormányunk célkitűzéseit.

Hargitai Ferenc forgalmista az első hozzászóló:

- Nagyon vártam Rákosi elvtárs beszédét és elmondhatom, hogy minden kérdésre választ kaptam szavaiból. Ezután a munkafegyelemről beszélt.

- Rákosi elvtárs világosan rámutatott arra, hogy a párt és a kormány intézkedéseit csak a dolgozók még fegyelmezettebb munkájával tudjuk segíteni, valóraváltani. Még fegyelmezettebb munkát kell végeznünk, mint eddig. Ezen a téren nálunk van még mit tenni. Takács III. Mihály éjjeliőr például Nagy Imre beszéde után kijelentette, hogy ő szabadságra akar menni. Nem vette figyelembe, hogy már több éjjeliőr társa szabadságon van, és most nagy szükség van az ő munkájára is. Kijelentette, hogy ez őt nem érdekli, akkor is elmegy szabadságra, ha bármi történik, mert már nem lehet őt megbüntetni. Takács esetében is megmutatkozott a párt és a kollektiva nevelő ereje. Magyar Béla népnevelő és dolgozótársai megnagyarázták, hogy ez helytelen álláspont, mert ha mindenki így gondolkodna, akkor nagy visszaesés következne a munkában. Takács Mihály meg is értette, hogy még fegyelmezettebb munkára van szükség minden dolgozó részéről, hogy a kormányprogram valóraváljon, s az ő élete is még jobb, boldogabb legyen.

- A második félévi tervteljesítésre is felhívta a figyelmet Rákosi elvtárs, - folytatta Hargitai Ferenc. - A pályaudvar dolgozóinak tervteljesítése, a pontos és gyors szállítás összefügg az ipar és a mezőgazdaság tervteljesítésével. A második félévben arra kell törekednünk, hogy a kocsiallásokat, a vagonok garitási idejét a legkisebbre esökkentsük, és a szovjet vasutasok példájára a háromezer tonnás mozgalmat továbbfejlesszük. Még több anyaggal, áruval megrakott vonatot kell indítanunk.

Egy másuttán mondják el a dolgozók, hogy még jobb munkával, a termelékenység emelésével, a munkafegyelem szigorú betartásával harcolnak ezután a párt és a kormány célkitűzéseinek megvalósításáért, a szocializmus építéséért.

/Folyt.köv./

## Időjárásjelentés

Gy Szia. A Meteorológiai Intézet jelenti július 12-én, vasárnap délben:

## A hőmérséklet emelkedik

A hideg légtömeg Európa középső részei felett tartózkodik. Ezen a területen leszálló légáramlással csendesebb, erőteljesebb időjárás alakult ki. Mögötte egy angolai ciklon hatására ismét enyhébb légtömeg áramlik szárazföldünk felé, ami Európa nyugati részein sokfelé okoz csapadékot. A Kárpátoktól keletre és délkeletre még tart a szubtrópusi meleg levegő uralma. Hazánkban szombaton nyugat-keleti irányban hűvös légtömeg vonult át, amely különösen keleten okozott jelentősebb mennyiségű csapadékot és zivatarokat. A hőmérséklet napközben nyugaton 18-21, máshol 22-25, Orosházán 26 fokig emelkedett. Ma hajnalban nyugaton 9-12, keleten 13-16 fokos hőmérsékleteket mértek. Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 3,3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 0,6 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: Nappali felhőképződés, néhány helyen záporosóval, esetleg zivatarral. Mérsékelt légáramlás, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik, az éjszaka még hűvös marad. Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: hétfőn reggel 10-13, délben 23-26 fok között. /MTI/

A párt utmutatása...10.folyt./ t SZB/GO/Gy Mi Szia

A ferencvárosi -pályaudvar kollektívája a röpgyűlés után elhatározta, hogy a hét közepén újabb háromezer tonnás vonatot indít. Még több acélt, vasat, gépet és gabonát küldenek az üzemekbe, városokba, falvakba, hogy ezzel is segítsék a dolgozókat a második élelvi terv sikeres megvalósításában.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1953. július 12.

14 óra 20 perc

/A párt utmutatása...ll.folyt./ ö Vid -cz/kl/Gy Mi Szia

Vasárnap reggel a hajduböszörményi  
"Vörös Csillag" tsz székházának  
udvarán

Mintha dézsából öntötték volna, úgy zúdult az eső szombaton a hajduböszörményi földekre. A jó, zsiros, fekete földekre vasárnap reggel nem is lehetett rámenni, - rövid időre szünetelt az aratás. Az ország egyik legjobb termelőségű szövetkezetének, a hajduböszörményi "Vörös Csillag" tsz székházának udvarán már kora reggel gyülekeztek a dolgozók: ezen a napon is szeretnének dolgozni, s ha a nap felszikkasztja a talajt, mennek is a szekerek a határba. A tsz tagjai közül sokan hallgatták szombaton este a rádiót, s reggel többen már ujsággal kezükben léptek be az udvarba, ahol mindenki a szombat esti budapesti pártaktívá-értekezletről beszélt. H. Varga Mihály különben halkszavú ember, de szava most kihallatszott az embergyűrűből.

- Most látom csak tisztán én is, úgy van az, ahogy pártunk vezetői mindig mondták. A kulák az kulák marad. Forgács Jánosnak, a cselédeit, napszamosait nyomorgató hajduböszörményi kuláknak is néhány napja megjött a hangja. Pedig eddig milyen nyájasan, hizelegve, beszélt, sunyin viselkedett, most meg ki akar zavarni bennünket sajátunkból, s csak úgy fujja a rémhíreket s hazugságokat.

- Pedig letörjük a szarvát, - szólt közbe magabiztosan Tóth Antal, aki alapító tagja a hajduböszörményi "Vörös Csillag" tsz-nek. Amikor ezeket mondja, a kultra gondol, amikor Forgácséknál és a Forgácséhoz hasonló népnyzó kulákoknál cselédeskedett.

- Hej, de keserves is volt az a mult! - mondja - Itt a szövetkezetben megbecsült ember lettem. És jó módban is élünk: szép ruhába jár a családom, kamránk teli van, tehenet fejünk és két kerékpár is van már házunkban. Lányom az agráregyetemre jár, fiam a néphadsereg tisztje.

Nagy István, a "Vörös Csillag" kitüntetett elnöke is ott van a beszélgetők között. Kákosi elvtárs beszédének azt a részét idézi, hogy a párt és a kormány, mint eddig, ezután is minden támogatást megad a termelőségű szövetkezeteknek.

- Éreztük eddig is a támogatást, - mondotta. - Jóformán semmink sem volt, amikor 1949-ben a közös gazdálkodás útjára léptünk. Évről-évre gyarapodtunk. A párt és a kormány állandó támogatásával, a kiváló szovjet módszerek segítségével szövetkezetünk milliommós lett és a tavalyi-aszályos esztendő ellenére is gazdag termést takarítottunk be.

/Folyt.köv./

A párt utmutatása... 12. folyt. / ö Vid -cz/kl/Gy Mi Szia

Szórál-szóra idézte ezután Rákosi elvtárs beszédéből azt a részt, amely szerint az eddigi kedvezményeken kívül a kormány 10 százalékkal csökkenti a termelészövetkezetek beadási kötelezettségét, majd ezt mondja:

- Pártunk és kormányunk újabb nagy segítségére még odaadóbb munkával válszólunk. A géptől teljesítjük gabonabeadásunkat és maradéktalanul eleget teszünk minden más kötelezettségünknek is. Már vannak azok a sertések, melyekkel sertésbeadásunkat teljesítjük. Tudjuk, hogy államunk csak úgy tud nekünk több, jóminőségű, olcsóbb parcikket adni, ha mi is becsülettel helytállunk.

Szavait nagy lelkesedéssel fogadták a tsz tagjai, hiszen valamennyien tudják, hogy most a gazdagnak ígérkező termésből még több minden jut nekik, mint az elmúlt esztendőben.

Éjszakai műszak a Győri Gyapjufonó és Szövőgyárban

A győri Gyapjufonó és Szövőgyárban a délutános műszak dolgozói este nyolc órakor tartottak vacsoraszünetet, hogy meghallgathassák a rádióközvetítést a budapesti pártaktíváértkezeletről. Nagy figyelemmel hallgattak minden mondatot, úgy érezték, hozzájuk szól a párt, róluk beszéltek, amikor a termelés fokozásáról, a minőség állandó javításáról volt szó.

Lelkés hangulatban, az aktíváértkezeletről hallottak közlése alatt érkeztek az üzembe az éjszakai műszak dolgozói is.

- Versenyre hívom Varga Antalnét, a mai éjszakai műszak alatt, - jelentette ki Holler Erzsébet négygépes szövőnő. - Ugy értem, jó eredményt fogok elérni, új erőt merítettem Rákosi elvtárs zavaiból.

Varga Antalné el is fogadta aVERSENYKIHIVÁST és ezen az éjszakan mintha gyorsabban járt volna a vetélő, mintha gyorsabban dolgoztak volna ujjai, amint összekötött egy-egy elszakadt szálát. A jó példa követésre talált. A mellettük lévő szövők is az eddiginél is fürgébbek lettek. A hajnali értékelésnél meg is mutatottak a jó eredmények. Vargáné 115 százalékos, Holler Erzsébet 114 százalékos ért el, és sokan mutattak fel még hasonló jó eredményt.

/Folyt.köv./

B 21. kiadás

1953. július 12.

14 óra/perc

/A párt utmutatás a... 13. folytatás/ ö Vid -cz/Gy Mi Szia

Dr. Ernst Jenő Kossuth-díjas akadémikus  
nyilatkozata

- Mint mindig, most is, a legjobb pillanatban pártunk mutatott utat a széles tömegeknek, hogy erősítse a szilárdakat és ingadozókat egyaránt.

- Intézetünk négy fiatal munkatársával hallgattam Rákosi elvtárs beszédét és figyeltem szemük csillogását, amikor egy-egy bejelentés után hatalmas tapsorkán szakította meg Rákosi elvtárs beszédét.

- Mert ki felejthetné el egy pillanatra is, hogy mi volt itt 1945 előtt és mi van ma! Hiszen a négy fiatal közül alighanem egy sem lenne az egyetemen és aki itt lenne, az is nyomorogna. És milyen jövő várna rájuk? Ma nyugodtan tanulhatnak és próbálgathatják szárnyaikat a tudomány terén. Ez a jelenük. És csak munkájuktól függ a biztos jövőjük. Ez is népünk életszínvonalának emelkedéséhez tartozik.

- Vannak javítanivaló hibáink. Nyíltan megmondjuk, megbeszéljük az egész néppel és kijavítjuk azokat. Mikor volt ilyenre példa a múltban, mikor népünk évszázadokon keresztül szenvedte az uralkodó körök árulását, gyalázatos önzését és harácsolását? Ha semmi más, ez is mutatja a hatalmas fordulatot népünk történetében. Ezt meg is érti hazánk egész dolgozó népe, még jobb munkával ismeri el és ad súlyt a jelszónak: "Éljen a párt!"

"Most még jobban kell dolgoznunk, mert a párt, a kormány számít ránk" - mondotta Loy Árpád Kossuth-díjas alberttelepi frontmester, országgyűlési képviselő

Keményen, szvós munkával harcolnak az alberttelepi bányászok tervük teljesítéséért. A 130 méteres ikerfrontfejtésen napról-napra újabb termelési győzelmekért száll sikkra Loy Árpád Kossuth-díjas sztahanovista frontmester brigádja is. "A munka nem nehéz, - csak akarat kell hozzá" - ezt hangoztatja Loy Árpád, s erre neveli bányász társait is. Példáját követve teljesítik túl tervüket a frontbrigádok. Az ő lelkesedésük ragadja magával a többi csapatokat is, jó munkaszervezésük például szolgál. De akadtak olyanok is, akik ki-kimaradtak a munkából, akik nem a csákány nyelét markolták szoróssabban, hanem azt nézték, hol lehet lógni. Ezek beszéltek arról, hogy "magas a norma, nem lehet teljesíteni, nem lehet keresni". Amikor a műszaki vezetés bevezette az önfényképezést, akkor derült ki, hogy "miért magas a norma". Azért, mert a munkaidő jelentős része "lógással" telt el. /Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953. július 12.

(4 óra) 5 perc

/A párt utmutatása...14. folyt./ ö Vid -cz/Gy Mi Szia

- Mi örömmel mondhatjuk - szölt brigádja tagjaihoz Loy Árpád szombaton este beszálláskor - hogy eddig is becsülettel teljesítettük tervünket. Most még jobban kell dolgoznunk, mert a párt, a kormány számít ránk.

- Igen - vette át a szót Kerekes István, a brigád legfiatalabb tagja, aki csak két hónapja dolgozik szénfalnál. A többi kegyelhez nemcsak buza, de több szén is kell. Anhoz, hogy több faluban gyuljon ki a villany, megint csak több szén kell. Nem tudom - folytatta elgondolkodva - mit szólnának azok, akik most a terv fesszéségér panaszkodnak, ha közölnék velük, hogy jó, leszállítjuk a tervet, de akkor te is kevesebb szenet kapsz tüzelésre és egy órával csökken az áramszolgáltatás is. Azt hiszem, igen felháborodnának.

A munkahelyen ezen az éjszakán még keményebben dolgozott a Loy-brigád. Ment a munka, mint a karikacsapás, volt akarat hozzá. Loy Árpád mutatta a jó példát: segítette alapátolásnál, a robbantólyukak telepítésénél, az ácsolásnál. Az idő mlását csak arról vették észre, hogy a szállítók közölték: már 100, már 200, már 300 csillét szállítottak felszínre. Fennakadás nélkül ment a munka, alig pár perc esett csak ki, de ezt sem töltötték tétlenséggel. Fát készítettek elő az ácsoláshoz. A műszak végére közel 500 csille szenet szállítottak felszínre. Ezzel jelentősen hozzájárultak, hogy az alberttelepi bányüzem az esedékes havi tervén felül már közel 400 tonna szenet adott népgazdaságunknak.

A diósgyőri elektroacélmi dolgozóinak válasza: több acél

A diósgyőri Lenin Kohászati Művek gőzdudája szombaton este 10 órát jelzett, amikor az elektroacélmi kemencéjénél Zsiros Sándor olvasztár brigája az előző műszak dolgozóival röviden megbeszélte a tapasztalatokat. Azután munkához látott embereivel. Figyelte a kemencében zubogó acélfürdőt, s a technológiai előírásoknak megfelelően adagoltatta a megfelelő anyagokat, hogy jóminőségű, előírás szerinti acélt gyártsanak. Csapolás előtt álltak, s ilyenkor a jó olvasztárnak, ha száz szeme, száz keze volna, az is kevés lenne. Meg kell beszélni a csapolást az öntőcsarnokkal, de már gondoskodni kell arról is, hogy előkészítsék a következő adaghoz a hulladékot, felkészítsék rakodótérre, a nemesítő anyagokat a pódiumra. Ne legyen gond, baj vele később. De a kemencét is irányítani kell. Vigyázni kell a rakodásnál is, mert nagyrészt a gyors rakodás dönti el, hogyan teljesítik a tervet.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1953. július 12.

16 óra 15 perc

/A párt utmutatása...15.folyt./ ö Vid -cz/Gy Mi Szia

Jól szervezte a munkát: egymás után ürültek a kemencébe a hulladékkal teli teknők. A brigád több mint 40 perccel gyorsította meg a rakodást. A kemence hőfokának pontos beállítása után lehet csak kicsit pihenni. Megindult a beszélgetés.

- Ez eddig jó munka volt - állapította meg Zsiros Sándor - de kell is, hogy jó munkát végezzünk, mert számít ránk a párt, az ország.

Közben elérkezik a próbavétel ideje, elvégzik a többi munkát is és megnézik a kifüggesztett grafikont. Nincs semmi baj, időelőnyt is szereztek.

- Ezt az előnyt tartani kell, - mondja Zsiros Sándor. - Így tudjuk nemcsak teljesíteni, de túlteljesíteni a tervet, amit eddig is teljesítettünk és a jövőben is teljesítünk. Az acélt várja az ország. Kell a több vasuti kocsi, kell a több mezőgazdasági és könnyűipari gép, s ezt mind abból az acélból gyártják, amit mi készítünk.

Kint már virrad, amikor a Zsiros-brigád csaplásra készül. Pontos beosztás szerint végzik a munkát, nyoma sincs kapkodásnak. Gyakorlott, megszokott mozdulatokkal csinálják, de mégis jobban. Talán csak perceket takarítanak meg, de ezek a percek is több acélt jelentenek. A csapolónyíláson szikrázva ömlik a forró acél. A kemence lassan kiürül, s újra kezdődik a berakás. A Zsiros-brigád műszakja letelt. A versenytáblára felkerül a brigád neve után a teljesítés: 128 százalék.

Az éjtszakai műszakon nemcsak ők értek el kimagasló eredményt, a többi kemencénél dolgozó brigádok is túlteljesítették tervüket. Rákosi Mátyás lelkesítő szavaira 118 százalékra emelték vasárnapra virradóan az elektroacélmű tervteljesítését, mert megértették: kell a több acél az országnak, saját magunknak.

/Folyt.köv./

Érdi Győző munkásfestőművész kiállítása Pécsbányatelepen.

Vid Gy F

Vasárnap délelőtt Pécsbányatelepen Érdi Győző munkás-festőművész, a Szóchenyi-akna gépészenek képeiből gyűjteményes kiállítás nyílt meg. A bányászfestő a bányamunka egyes mozzanatait, valamint Pécsbányatelep festői környezetét örökítette meg paszteren, akvarell- és tollrajzképein. A kiállítás megnyitóján Bolvári Alajos, az Országos Képző- és Iparművészek Baranya megyei Munkacsoportjának tagja mondott beszédet.

/Folyt.köv./

M.T.I. B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás 1953. július 12.

10 óra 20 perc

/ Érdi Győző...folyt./ Vid Gy P

Hangsúlyozta: ez a kiállítás is bizonyítja, hogy kormányzatunk egyre jobban támogatja a dolgozók sorából kikerülő művészeket. A kiállítást - amelyet június 19-től Pécsen a Janus Pannonius Múzeum kiállítchelyiségében is bemutatnak - már az első nap nagy érdeklődés kísérte. /MTI/

---

Tatabánya bányászai mély megvetéssel ítelték el L.P.Berija árulását

Vid Gy P

Szombaton délután szűkebbkörű pártaktívák ülést tartottak Tatabányán a városi pártbizottságon L.P.Berija párt-és államellenes áruló tevékenységével kapcsolatban. Flórián Rezső, a pártbizottság agit.prop.titkára beszélt Berija áruló tevékenységéről. Elmondotta, hogy Tatabánya kommunista bányászai a legmélyebb felháborodással ítéltek el a népet és hazáját háttámadó, a Sztálin pártjához hűtlen, hitvány árulót. Beszédéhez az aktívák számos tagja szólt hozzá. Pauer László, a XI-es akna párttitkára a többi között a következőket mondotta:

- Mély gyűlöletet érzünk Berija iránt annál is inkább, mivel hosszú éveken keresztül képmutatásban leplezte igazi mivoltát.

Csik István, a VIII-as akna kommunista aktivistája arról beszélt, hogy bányásztársai ökölbe szoritott kézzel tárgyalják Berija árulását.

- Hitvány, jellemtelen embernek tartom azt, - mondotta beszédében - aki

ságból aljas árulóvá süllyedt.

hiu-

A továbbiakban felhívta a figyelmet az éberség fontosságára.

Az aktívák csaknem valamennyi résztvevője felszólalt és megvetéssel beszélt Berija aljas tevékenységéről. Egyhangúlag megbélyegezték az árulót és őszint elismeréssel, halálával adóztak a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának, amely idejében fölfedte a párt bizalmába befurakodott árulót. A tatabányai szénbányák legjobb kommunista aktívái megfogadták, hogy a tapasztalatokat leszűrve, még fokozottabb éberségre nevelik a párt tagjait és sorikat még szorosabbra fűzik a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége köré. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1953. július 12.

16

óra 25perc

/A párt utmutatása...16.folyt./ ö Vid -cz/kl/Gy Mi Szia

"Mindemapos tervteljesítéssel támogatjuk a kormány célkitűzéseit" - fogadták meg a dudari bányászok

Jármai Ervin dudari sztahanovista bányafőmérnök, Veszprém megye egyik országgyűlési képviselője maga is résztvett a kormányprogram parlamenti megbeszélésén. A dudari bányászokat érezte háta mögött, amikor lelkesedéssel adta szavazatát a kormány nagyszerű célkitűzéseire.

Az azóta eltelt egy hét tapasztalatai arról győzték meg a főmérnököt, hogy a legragyogóbb programot is csak alapos felvilágosító munka segítségével lehet megvalósítani. Az elmúlt napokban Dudaron felütötte fejét a fegyelmezetlenség, szervezetlenség, a kormányintézkedések téves, sőt egyes esetekben rosszindulatú értelmezése. Megnőtt az igazolatlanul hiányzó száma, de indokolatlanul felszokott a "beteg" létszáma is. A kormány által tervbevett intézkedésekből egyesek olyan következtetést vontak le, hogy "most már mindent szabad, mindenki azt teszi, ami jólesik". Hozzájárult ehhez, hogy a mindig olyan fontos nevelőmunka is elmaradt a párt, a szakszervezet, a vezetők részéről s mindennek következtében az általában élvonalban haladó dudari bánya napi 70-80 százalékos eredményt ért el ezekben a napokban.

A budapesti pártaktívaértekezleten elhangzottakat vasárnap reggel gyűlésen vitatták meg a dudari bányászok. Előadó Jármai Ervin főmérnök volt.

- Mindnyájan ludasok vagyunk az utóbbi napok hanyatlásában, - mondotta. - Gondoljuk csak meg: mi most több ruhát, cipőt, élelmet, rádiót akarunk és hogy mindez valóra váljon, ahhoz elsősorban az szükséges, hogy teljesítsük a terveket. Az, hogy megszüntetjük a pénzbüntetést, nem jelenti azt, hogy belenyugszunk a fegyelmezetlenségbe. A párt ránk, bányászokra biztosan számít a kormányprogram sikeres végrehajtásában, méltóknak kell tehát lennünk erre a bizalomra.

Világos volt a beszéd, értették a bányászok. Kelemen Miklós ifjú sztahanovista szólalt fel a legjobbak nevében:

- Az utóbbi hét gyenge munkájáért a bírálókat nemcsak vezetőinket illeti. Hibásak vagyunk mi, sztahanovisták is. Most kell igazán a harc élére állni s mi még az általunk kitűzött feladatunkat, a heti terv öt nap alatti teljesítését is elhanyagoltuk. Rákosi elvtárs beszéde után a pártaktíván elmondottakra csak egy lehet a válaszuk: tervünket folyamatosan teljesítjük.

/Folyt.köv./ M

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953. július 12.

16 óra 30 perc

/A párt utmutatása...17.folyt./ ö Vid -cz/kl/Gy Mi Szia

Az értekezlet ezután határozatot fogadott el. Ebben megjelölték azokat a feladatokat, amelyek végrehajtásával biztosítani tudják mind a napi terv teljesítését, mind a bánya fenntartását és a munka állandó jó előkészítését.

/Folyt.köv./

Felháborodással ítélték el Berija árulását a Lőrinci Hengermű dolgozóit Km/Fné/Gy P

A Lőrinci Hengermű dolgozóit is már szombaton a délelőtti órákban értesültek a Szovjetunió Kommunista Pártja Központi Bizottságának határozatáról, amely L.P.Beriját párt- és államellenes bűncselekményei miatt kizárta a Szovjetunió Kommunista Pártjának sorából és megfosztotta tisztségétől, a Szovjetunió Legfelső Tanácsa Elnöksége pedig az áruló ügyét a Szovjetunió Legfelső Birósága elé utalta.

Závodni János, a hengersor ifjumunkása, a Zója-brigád tagja így nyilatkozott:

- Haraggal és mély gyűlölettel gondolok L.P.Berijára, aki meg akarta akadályozni a szovjet nép építőmunkáját, a külföldi tőke érdekében bűncselekményeket szőtt a szovjet állam aláaknázására. Aljas mesterkedéseit azonban leleplezték s ez is a Szovjetunió Kommunista Pártjának szilárd és megdönthetetlen erejét bizonyítja. A Berija-ügy figyelmeztet bennünket arra, hogy mi is még éberebben őrködjünk a párt tisztasága felett.

Szilágyi Gyula, Sztanyi Imre ifjumunkások csatlakoztak Závodni János szavaihoz. Örömeiknek adtak kifejezést, hogy a Szovjetunió Kommunista Pártja ébersége leleplezte az áruló Berija gonosz tervét.

- A Berija-ügyből levontuk a tanulságot - mondotta Szilágyi Gyula, - ezután még éberebbek leszünk munkahelyünkön és mindenhol, hogy féljenek tőlünk a Beriják és a Rajkok - féljenek a munkáskezektől, amelyek a párt egységének erejével megsemmisítő erővel sujtanak le az árulókra. /MTI/

---

B 27. kiadás

1953. július 12.

16

óra 35 perc

A forráskuti dolgozó parasztok 330 holdas tervükkel szemben már 505 holdat vetettek be másodnövényel

Vid Gy No P

A Csongrád megyei Forráskuti község dolgozó parasztsága a tavaszi árpa és zab kivételével végzett már az aratással. Szombaton közel ezerhétszáz holdon feküdtek keresztül a kalászosok és teljes erővel megindult a behordás. Hétfőn reggel már négy cséplőgép bug majd a határban.

Idén bőségesen teremnek a forráskuti homokosföldek is: kővér kalászosokkal jutalmazták a falu dolgozóinak szorgalmas munkáját. Az előcséplések alapján rozsból 8-9, búzából 10-11, árpából 11-12 mázsás átlagtermést várnak. Nemcsak a gabona fizet jól, hanem gazdag termést ígérnek a kukorica-, cukorrépa-földek is. Az évtizedek óta gyümölcs-termesztéssel foglalkozó forráskutiak régen szíveteltek annyi sárgabarackot, mint most. Egyedül a MEZÖKER-nek 685 mázsát adtak át eddig. A szorgos munka eredményeként bőségesen megteleznek minden házban a kamrák és sok jut a szabadpiacra is.

A község dolgozó parasztjai azonban nemcsak a mára gondolkodnak, hanem a holnapot is megalapozzák. Ezért halad mindenütt a kasza nyomában a fogat, ezért teljesítették már 80 százalékra tarlóhántási tervüket.

A mezőgazdasági állandó bizottság segítségével a tiszántúli megyékből, ahol jobb termés volt, az egész község részére idejében biztosították a vetőmagot. Már június közepén földbe került az első másodnövény. Most is a mezőgazdasági állandóbizottság tagjai jártak elől jó példával. Az elsők között vetett Ezsiás Gábor ötholdas dolgozó paraszt. Két hold kalászos helyén már gyönyörűen zöldel a kukorica és a köles. Kukoricája tizenöt-husz centi magas, megkapálta, ki is ritkította.

Az állandóbizottsági tagok minden házba ellátogattak, s megmagyarázták a másodnövények vetésének jelentőségét. Vecseryés István 12 holdas középparaszt hat hold learatott kalászosából négynek a helyére vetett kukoricát, kölest és muhart, azután pedig felkereste szomszédait és elmagyarázta, milyen jól jár, hogy "megnyujtotta földjét". Nemcsak azzal érvelt, hogy ezután a terület után nincs beadási kötelezettsége, hanem azt is elmondta: negyven-ötven mázsával növeli állatainak takarmányellátását.

A felvilágosító munka nem maradt eredmény nélkül: napról-napra nőttek a bevetett holdak. A kormányprogram újabb lendületet adott a dolgozó parasztok munkájának, s a község 330 holdas másodvetési tervével szemben ma már 505 holdon kikelt és zöldel a másodvetés a forráskuti határban. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1953. július 12.

10 óra 35 perc

/A párt utmutatása...18.folyt./ ö Vid -cz/Gy Mi Szia

A szombathelyi vasutállomáson

Fél kilenc van. A vasutállomás rendezőjében továbbításra készen áll a szerelvény. A vonatvezető Fábián József DISz-fiatal már mindent megvizsgált és rendben talált. Megérkezik a mozdony is, rákapcsolják a szerelvényt. Még van idő az indulásig. A vonat személyzete a mozdony köré tömörül, lelép a gépről a mozdonyvezető és a fűtő is. Beszélgetnek.

Kovács Kálmán sztáhanovistamozdonyvezető teszi fel a kérdést:

- Hallgattátok szombaton este a rádióközvetítést? Majdnem egyszerre felelik: "Hogyne hallgattuk volna."

- Azt mondta Rákosi elvtárs - emlékezteti a többieket Kovács Kálmán - "Termelj többet, jobban élsz" - ez ránk is éppen úgy vonatkozik, mint azokra a dolgozókra, akik a munkapad mellett szövöveget, cipőt, vagy más egyébét gyártanak. Az életszínvonal emelkedésével tovább nőnek a mi feladatunk is. Mind több és több terméket kell továbbítani, több mozdonyra, szerelvényre lesz szükség. Ezért kell gépünket jókarbantartani, állandóan javítani a kisebb hibákat, a másik feladatunk, hogy minden esetben megtakarítást érjünk el már a szerelvények összeállításánál is. A mi kollektívánk a héten közel 1000 tonna tulsulyt továbbított.

- Az életszínvonal emeléséhez hozzájárulunk azzal is, - mondja Király István fűtő - hogy havonta 4 tonna szemet takarítunk meg az ipar számára. Ugy dolgozzunk a jövőben is, ahogy azt minden becsületes dolgozótól, tőlünk is joggal elvárja pártunk.

Az idő eljárt. 9 óra 2 perc, a forgalmista indulást jelez, mindenki elfoglalja helyét, a szerelvény kigördül az állomásról.

Cegléden

a "Nagy Sztálin" termelőszövetkezet elnöke, Házi Gyula, a következőket mondotta a budapesti pártaktívülésről adott rádióközvetítés meghallgatása után:

- Pártunk nagy segítsége és elrt eredményeink nem szabad, hogy elbizakodottá tegyenek bennünket. Ugy kell dolgoznunk, hogy minél előbb és szemvesztés nélkül fejezzük be az aratást. Majd a hibákról beszélt. Eddig nálunk is elharapózott a birságolás. A vezetőség keveset járt künn a földeken, keveset beszélgetett a tagsággal, a kiadott rendelkezéseket nem ellenőrizte.

/Folyt.köv./

B 29. kiadás

1953. július 12. 16 óráig

/A párt útmutatása...19.folyt./ ö Vid -cz/Gy Mi Szia

Ha hibák fordultak elő, nem a meggyőzés eszközához folyamodott, hanem a könnyebbik végét választotta a dolognak: egyre-másra alkalmazta a munkaegységlevonást. Ezeken a hibákon sürgősen javítani kell. Többet kell foglalkoznunk a tagsággal, és ha ezt tesszük, minden bizonytalansággal el is érjük a megfelelő eredményeket.

Keller Márton rakamazi egyénileg dolgozó paraszt így látja saját és paraszttársai helyzetét

- Tavaly nálunk tagosítás volt és bizony sokan rosszul jártak, mert a jól megtrágyázott, jólkezelte földek helyett nem egyszer elhanyagolt földeket kaptak, vagy kiszorultak a homokföldekre. Korábban kezdve megint az a hír járta a faluban, hogy ősszel újabb tagosítás lesz, s így bizony sokan meg sem trágyázták a földjüket, csak éppen hogy felszántották. Azt mondták, minek műveljük jól, ugyanis más adnak helyette. Még magam is bizonytalan voltam, pedig tanácsot is adnak helyette. Most ez a bizonytalanság megszűnt, - mondja a hatholdas Keller Márton.

- Mindig igyekeztem eleget tenni kötelességemnek, de tanácsot nem kaptam mégis abba a szegénybe estem, hogy 120 liter tejjel ad sa maradtam az államnak, - folytatja tovább. - Tavaly mind a két tehenem megbetegedett. Halasztgattam az állatorvosi vizsgálatot, gondoltam, hátha meggyógyulnak. Csak akkor hívtam az állatorvost, amikor már késő volt. Így aztán kivették rólam a kártérítést. De így járt a községben rajtam kívül még vagy hat gazda. Beteg lett a tehenük, nem volt pénzüik állatorvosra. Most már ingyenessé vált az állatorvosi vizsgálat, s ez nagy segítség számunkra. Igen nagy segítség lesz az is, hogy már előre pontosan ismerjük beadási kötelezettségünket. Megszűnt tehát a bizonytalanság, amit a magam részéről még jobb munkával hálálok meg. Az eddig elvetett másodnövényeken kívül hétfőn még 400 öl tarlórépát vetek, de gondom lesz arra is, hogy ne csak magam, hanem minden rakamazi dolgozó paraszt maradéktalanul eleget tegyen beadási kötelezettségének. Így hamarabb megkapjuk a szabadpiaci jogot és fennmaradó terményeink értékesítéséből bőven megvásárolhatunk minden szükséges iparcikket.

"Ugy akarom nevelni hallgatóimat, hogy számukra is legnagyobb boldogságot jelentse az embertársaikon való segítés"

- A párt és a kormány célkitűzései minden becsülettel, népéhez hű tudományos dolgozókat határtalan örömmel és lelkesedéssel töltöttek el, - mondta a budapesti pártaktíváértkezelés rádióközvetítésének meghallgatása után Láng Imre "kiváló orvos", a Szegedi Tudományegyetem II. számú sebészeti klinikájának professzora.

/Folyt. köv./ M

B 30. kiadás

1953. július 12.

10 óra 55 perc

/A párt útmutatása...20. folyt/ ö Vid -cz/Gy Mi Szia

- Eddig is lépten-nyomon éreztem: a párt megteremtett a feltételeket, hogy mi, a tudomány dolgozói valóvalthasak terveinket. Én is csak a felszabadulás óta dolgozhatom úgy, ahogy már régen is szerettem volna. Sokat jártam külföldön és mindig azt kerestem, kutattam, hogyan hozhatok haza minél több tudást népem számára. Már korábban is az agysebészet problémái foglalkoztattak. Amikor a 30-as években hazatértem, hatalmas harcot kellett vívnom a közönnyel, a maradisággal szemben, hogy egyáltalán agyműtétet végezhessenek.

- A felszabadulás óta nyugodtan operálhatok és munkámhoz évről-évre több segítséget kapok. Két évvel ezelőtt katedrát kaptam a szegedi egyetemen és most beleolthatom a fiatalokba az orvostudomány, a sebészet iránti szeretetet, hivatásuk szeretetét. Úgy érzem, mintha minden hallgató saját gyermekét lenne és úgy akarom nevelni őket, hogy számukra is a legnagyobb boldogságot jelentse az embertársaikon való segítség.

- Mindemellett voltak bizony az én munkámban is olyan nehézségek, amelyek például a bürokráciából, aktatologatásból eredtek. A műszerüzem helytelen gyártási programja miatt például előfordult, hogy az agysebészethez szükséges speciális műszereket nem kaptam meg időben. Tudom, hogy a kormány intézkedései most ezeket a kérdéseket is megoldják. Ezért üdvözlöm olyan nagy örömmel ezt a programot, és ezért ad újabb munkakövet számomra Rákosi elvtárs beszámolója. Ebből a beszámolóból most még világosabban látom, hogy a párt és a kormány célja a dolgozó nép jólétének állandó növelése. Rákosi elvtárs azt mondta, most még jobban szem előtt lesz az a kommunista megállapítás, hogy "legfőbb érték az ember". Ezt pedig mi orvosok, akik az életért harcolunk, csak a legnagyobb örömmel üdvözölhetjük, és minden erőnkkel támogatjuk annak megvalósítását.

/Folyt.köv./

Hordozható villamos kézfúrógépeket készítenek a Villamos Kismotorgyárban

i Kz/Fné/Gy SL P

A Villamos Kismotorgyár dolgozói a harmadik negyedévben újfajta hordozható kézfúrógépek gyártását kezdték el. Ez a fúrógép megkönnyíti majd a dolgozók fizikai munkáját, pótolja az eddig kézi-erővel hajtott fúrógépet. Az újfajta fúrógép építkezéseknél, gépállomásokon, szerléseknél, városban és falun egyaránt hasznos segítő-társa lesz a dolgozóknak.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1953. július 12.

17 óra 5 perc

/Hordozható villamos kőzifuró gépeket...folyt./ 1 Kz/Fné/Gy SL P

A furó gépek öntvényeit a Rákosi Mátyás Művek szállítják a Villamos Kismotorgyár dolgozóinak. Az FM dolgozói vállalták, hogy az első száz furógéphez szükséges összes öntvényt július 20-ig leszállítják, s ezzel segítik a Villamos Kismotorgyár dolgozóit, hogy vállalásukhoz híven a száz darab furógépet augusztus 20-ig teljesen készre szerelhessek.

A gyár műszaki dolgozói a fizikaiakkal karöltve "zöld utat" biztosítottak a furó gépek zökkenőmentes gyártásához. Előkészítették a szükséges rajzokat, anyagot, szerszámot, így a munka szalagrendszerben gyorsan halad.

A Villamos Kismotorgyárban ezenkívül több más gépi szerszám gyártását is megkezdik a közeljövőben: kézi csiszoló, lemezoló készítenek, faiparunk fejlesztését pedig elektromos faipari szerszámok gyártásával kívánják szolgálni./MTI/

---

Röpgyűlésen bélyegezték meg a debreceni "Sallai" tzsos dolgozó parasztjai Berija árulását

Vid Gy P

A debreceni bellegalói "Sallai" tzsos tagsága szombaton délután röpgyűlést tartott, amelyen Kállai Sándor, a csoport párttitkára mondott beszédet.

- A Szovjetunió Kommunista Partja leleplezte a béke, a haladás, a dolgozók felemelkedésének ellenségét, a nép és a párt árulóját, az imperialisták aljas ügynökét: Beriját.

Majd arról beszélt, hogy mindenütt, szervezeteti csoportjuk életében is szükség van a fokozott éberségre.

Zilahi István, a temelős csoport DISz-titkára volt a következő felszólaló:

- Berija árulását és a béke ellen irányuló minden aljas támadást mi, magyar dolgozók is mélyszélesen elítélünk. Válaszunk erre a jobb és odaadóbb munka. Amióta olvastam a hírt Berija áruláról, új tettek, elhatározások születtek bennem. El is mondom itt terveimet: szeptember 15-re mint a gazdaság könyvelője olyan tervet készítek, amely a jövő évben a tzsos-eknek mintegy 50 százalékkal magasabb pénzforgalmát biztosítja.

Egymásután szólalnak fel a "Sallai" tzsos dolgozói. Indánnyian megdöbbenésüknek és megvetésüknek adtak kifejezést Berija árulása felett, amely a Szovjetunió népeinek jóléte, békéje ellen irányult - de veszélyeztette a mi békénket is./MTI/

Turkevén

15-20 milliméter csapadék hullott a vasárnapra virradó éjszaka. Munkába nem lehetett menni s így vasárnap reggel csoportokba verődve tárgyalták a dolgozó parasztok a budapesti pártaktívák értekezletén elhangzott beszédeket. Rákosi elvtárs bejelentései nagy megelégedést s teljes megnyugvást váltottak ki a "Vörös Csillag" tsz tagjai között is.

- Sokat tanulmányoztam tegnap este Rákosi elvtárs beszédéből - mondotta Lovas Lajos, a tsz igazgatója. - Különösen megkapott beszédének az a része, amikor pártunk egységes kollektív vezetésének kérdéséről beszélt. Nagyon meg kell szivlelni ezeket a szavakat. Mi, a tsz igazgatósági tagjai eddig sokszor helytelenül, bürokratikusán irányítottuk a brigádvezetőket. Nem vontuk be őket a vezetésbe, gazdasági kérdésekben csak a tsz szűkörű vezetősége döntött. Az elmúlt héten például az igazgatóság olyan határozatot hozott, hogy az összes aratók csak a búzát vághatják, pedig ugyanakkor a 150 hold borsó már pergett. A brigádok kénytelenek voltak az igazgatóság utasítását végrehajtani, ezen a téren sürgősen meg kell javítanunk munkánkat, meg kell szünniök a bürokratikus intézkedéseknek.

Helyeselve bólogatott erre Récz Kálmán tsz-tag, aki - mint mondotta - a múlt héten még a tsz-ból való kilépésen gondolkozott. Rákosi elvtárs szavai után azonban már másképpen látja a kérdést, ezekben sincs kilépni a tsz-ból. Egy másik tag, Csató Imre megemlítette, hogy ki kell zárni a tagok köréből az olyan tagokat, mint például Boros György, aki ahelyett, hogy a tsz-ban dolgozna, inkább a kulákoknak segít néhány fillérért.

- Eddig még csak 7 munkaegységet szerzett, - mondta Csató Imre. - Viselkedésével lazítja a tsz-ben a munkafegyelmet. Panasz-kodik, rongyokban jár, de ha úgy dolgozott volna tavaly is, mint akár én, akkor lenne most mit felvennie.

Tavaly aszályos esztendő volt, Csató Imre mégis 703 munkaegységet szerzett s így bőven jutott nemcsak a mindennapi kenyérre, hanem rádióra, kerékpárra és sok más egyébre is.

HI/Gy Mi P

A Vörös Csillag Traktorgyár

öntödéjében vasárnap a délelőtti műszakban egy fiatal és egy idősebb szakmunkás szaporán lapátolja a homokot a formákba. Utána ledöngölik a homokot, s gondos kézzel végigsimítgatják a formát. Szalai László és Bencsik János traktorok görgőit formázzák.

/Folyt.köv./

MTI BÉLFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1953. július 12. 17 óra 45 perc

/A párt utmutatása...22.folyt./ ö Vid -cz/Gy Mi P

Amíg a daru elviszi a kész formát, s odakészíti az üres formaszekrényeket, jut pár perc pihenésre is. A rövid pihenő alatt akad mondanivaló. Mindketten olvasták már a Szabad Népből a szombati aktivizálódásról elhangzott beszédeket.

- A kormány programjából, s Rákosi elvtárs szombati beszédéből ismét bebizonyosodott, hogy vezetőink törődnek a dolgozókkal. Ezt tapasztaljuk is mindnyájan és örülünk neki - mondja Szalai László. - De azt is megértettük, hogy terveink teljesítésében nem következhet be lazulás, s hogy az életszínvonal emelkedése ami munkánk eredményességén múlik.

- Nekünk, az öntőde dolgozóinak, nagyon is meg kell szivelnünk ezt a figyelmeztetést, hiszen üzemünk a havi tervet nem teljesítette rendszeresen. Ennek elsősorban mi vagyunk az okai. Mégis, a kormányprogram elhangzása után nálunk is akadtak, akik úgy vélték, hogy a pénzbüntetés eltörlése feljogosít a munkafegyelem lazítására, s hogy a tervteljesítés már kevésbé kötelező.

- Szombaton világos választ kaptunk pártunk vezetőitől mindazokra a kérdésekre, amelyeket egyes nem öntudatos dolgozók nem láttak tisztán. Most még határozottabban, mint eddig, látnunk kell tennivalóinkat. Úgy kell dolgoznunk, hogy jó munkánkkal előbbrevigyük gyárunk tervteljesítését, s ezáltal valóra válasszuk pártunk és kormányunk új célkitűzéseit.

Brigádtársa, Bencsik János helyesli ezeket a szavakat:

- Eddig sem volt igazolatlan mulasztásom, s ezután sem lesz. A kimaradókra pedig bebizonyítjuk, hogy a munkaidő lelkiismeretes kihasználása és a becsületos munka mennyire hozzájárul a nagyobb keresethez, a jobb életviszonyok megteremtéséhez. Eddig sem végeztünk rossz munkát, a mai napon s a következő napokon is lelkiismeretesen eleget teszünk dolgozó népünk iránti kötelességünknek.

Délben 12 órakor, csakugy, mint máskor, a kéttáru brigád már a kilencedik pár traktorgörgő formáit készítette. Nem maradtak adasai ígéretüknek, s amikor délután 2 órakor befejezték a műszakot, Szalai László és Bencsik János 120 százalékos eredményükkel bizonyították be, hogy nemcsak szavakkal értenek egyet vezetőink iránymutatásával, hanem tetteikkel is hozzájárulnak a nagyszerű célkitűzések sikeréhez.

/Folyt.köv./ M

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1953. július 12.

17 óra 10 perc

Ujtipusu motoros permetezőgép mintapéldánya készült el a Fém-szerelvényárugyárban

i SL/CK/PE SL P

A Fém-szerelvényárugyárban készítik a hazánkban forgalomba kerülő permetezőgépek nagy részét. Az elmúlt évben jórészt csak kisebb teljesítményű gépeket gyártottak, idén azonban nagyobb feladatokat ró a gyárra mezőgazdaságunk fejlődése s így a harmadik negyedévben több nagyteljesítményű motoros permetezőgépet készítenek.

A feladatot szívesen vállalták a dolgozók, hiszen ebből a géptípusból már nem egyet készítettek mezőgazdaságunknak a fel-szabadulás óta. A sorozatgyártásra mégis nehezen kerülhetett volna sor, mert nem állt rendelkezésre kellő mennyiségű szinesfém. Márpedig a gépek eddigi konstrukciója csaknem teljes egészében szinesfémét követelt.

A szovjet technika tapasztalatai és a gyár dolgozóinak leleményessége azonban segítette. Szabadi Károly főmérnök és Marton László főművezető hosszas kísérletek után úgy szerkesztették át a motoros permetezőgépet, hogy csaknem teljes egészében más anyagból készítik, a gép minősége mégis kiváló.

Problémát okozott azonban, hogy a mészkenlő a tapasztalatok szerint, megtámadja, kimerja a nem szinesfém anyagot. A szovjet könyvekből azonban megtanulták, hogy ha kellő szilárdságu öntött vasat, illetve acélt vékony szinesfém réteggel bevonnak, semmivel sem csökken az anyag ellenállóképessége. Az új gyártási eljárást kidolgozták és a gép mintadarabja már el is készült. Az újfajta gép sok tekintetben tökéletesebb a réginél. Az eddig szinesfém-ből gyártott, zománczott szivattyuhengerek helyett most krómozott acélból készült hengert szerelnek a gépbe. A króm a zománcnál sokkal jobban megóvjaa a henger dugattyuját a gyors kopástól.

Az átszerkesztett gép sorozatgyártását rövidesen megkezdik. A kerekkel felszerelt motoros permetezőgép segítségével per-cenként husz liter növényvédőszer bocsáthatnak a növényzetre. A gép gyümölcsfák permetezésére is kiválóan alkalmas, mert belső nyo-mása öt méter magasságba is képes eljuttatni a védőszeret, szántó-földek permetezésénél pedig husz méteres sávban szórja szét a hatóanyagot. /MTI/

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1953. július 12.

14 óra 15 perc

/A párt utmutatása...23.folyt./ i.KC/tot/Gy Mi P

Az első sorokban leszünk! - Budapesti termelősövetkezeti parasztok a párt-aktívák üléséről

Ebédszünet van az újpesti "Bán Tibor" termelősövetkezet buzaföldjén. Bokrok hűsében pihen a növénytermesztő brigád: kassások, aratógépkezelők, marokszedők. Megérkezett a közös konyháról az ebéd, Molnár néni vezetésével hat asszony főzte a jóillatú csontlevest, a marhapörköltet, burgonyát, pároltkáposztát. Sör is kerül a kocsiról, s a jó ebéd után megindul a beszélgetés.

Szombat este majdnem minden házban szólt a rádió, s akinek még nincs, szomszédjához ment át, hogy meghallgassa a budapesti párt-aktívák ülését, Rákosi elvtárs, Nagy Imre elvtárs beszédét.

Most is arról beszélnek a "Bán Tibor" tsz tagjai, mit jelent számukra a párt, az állam fokozott segítsége. Csupán a beadási kötelezettség csökkentése nyomán kereken egy vagon gabona jut szétosztásra a tagok között. Ebben a gazdasági évben már 24 tenyészállat került állami hiteltől a szövetkezet istállójába, - s az istálló helyreállítására is 45.000 forintos hitelt kaptak. S ez még csak a kezdet! Kormányunk gondoskodása nyomán egyre több jut majd a "Bán Tibor" tsz, s a többi termelősövetkezet tagjainak.

De az is szóba kerül: az elmúlt héten egy-két tag arról beszélt, hogy fel kell oszlatni a szövetkezetet, vagy ha nem, ők mindjárt kilépnek.

Idősb Ferő György népedvelő viszi a szót.

- Nem hagyjuk, hogy egyesek - bizony nem is közénkvalók - lerontsák azt, amit három év alatt két kezünk munkájával építettünk! A párt, az állam segített, hogy megtaláljuk a boldogulás útját, küzködés, kínlás helyett nyugodtan dolgozzunk. A mi szövetkezetünkben is akad egy-két olyan, aki nem akar velünk egy úton haladni, leginkább olyanok, akik, ha köztünk is voltak, nem voltak velünk. Akik most szövetkezetünket fel szeretnék bomlasztani, eddig sem építették. A munkában hátrahozdítók, a lógósok, azok, akiknek nehéz volt a villa nyele, ha emelni kellett - azok fűnek most a szövetkezet ellen, de hiába: a közös munkával felépített szövetkezetet nem hagyjuk!

Hosták István szól közbe:

- Emlékszem, egy héttel ezelőtt hajnalban, az istállóban beszélgettünk. Volt, aki azt mondta, már holnap kilép. Menjen, de a munkát nem engedjük megbontani! A gabona nem vár, az állatok se várnak! Aki nem szereti a szövetkezetet, más úton akarja megpróbálni a boldogulást, októberben elmehet, addig azonban nem zavarhatja meg senki a munkánkat.

/Folyt.köv./

HELYFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1953. július 12.

17 óra 20 perc

/A párt utmutatása... 24.folyt./ i KC/tot/Gy Mi P

Ismét Feró György veszi át a szót:

- Ha ugyan lesz valaki, aki októberben el akar menni... Az idei zárszámadás - azt hiszem - mindenkinek megmutatja, mit jelent a szövetkezet. Tavaly egyesek azt mondták, kevés a kukorica, nem tudják a háztáji gazdaságban meghizlalni a disznót. Ha a maguk pár hold földjén gazdálkodtak volna, akkor sem került volna több, így meg a közös állatállományból biztosítva volt a jó védelem. Emlékszünk jól: a zárszámadás után két napig mindenki az újpesti Állami Áruházba járt vásárolni. Idén jó a termés, még több jut majd mindegyikünknek, s hogy lesz miből vásárolni, arra a párt, s az állam tett most ígéretet. Csakhogy ez elsősorban rajtunk múlik! Ha mi most még jobban dolgozunk, nem hagyjuk a búzát, tulérni, nem hagyjuk a keresztet a földön, hogy kiperegjen a szem, idejében elvégezzük minden munkát, eleget teszünk a beadásnak, akkor elmondhatjuk: megtettük a magunkét.

Feró György szavaira egyetértően bólogatnak a növénytermesztő brigád tagjai. A déli pihenő végetért, lessan szedelőzködnek az emberek. Hosták István még odaszól Feró Györgynek:

- Rákosi elvtárs tegnap azt mondta a pártaktívák ülésén, hogy a szövetkezetek kommunisztái legyenek a szövetkezet megerősítéséért vívott harc első sorában. Mi ott leszünk! Nem engedjük, hogy a mi szövetkezetünket bármilyen ellenséges támadás érje, s aki ellenünk van, megláthatja erőnket!

Megindulnak az aratógépek, a kaszások beállnak a táblába, új keresztet gyűlnek a termelőszövetkezet földjén. Az újpesti "Bán Tibor" tisztagjai így válaszolnak a párt és az állam vezetőinek szavaira. /MTI/

A Csinn-Bumm cirkusz előadásával befejeződött a "Kereskedelem a gyermekért"-hét

t BM/tot/Gy P

Vasárnap délelőtt vidám gyermekszivajtól volt hangos a Fővárosi Nagycirkusz környéke: a "Kereskedelem a gyermekért"-hét befejező előadását, a Csinn-Bumm cirkusz első nyilvános szereplését várta nagy érdeklődéssel, boldog izgalommal sokszáz apróság. Kacagva, boldogan tódultak be a nézőtérre, ahol rövidesen megszólalt a gong, a nézőtér elcsendesedett s felharsant a közismert Csinn-Bumm induló. A porondra gördült csacsifogatókból egymásután ugráltak ki Kelemen, Szanóca, Bukfenc, Bilke, Csita majom és a Csinn-Bumm cirkusz többi kedves szereplője.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1953. július 12.

20

óra/perc

/A Csinn-Bumm cirkusz... folyt./ t B<sup>m</sup>/tot/Gy P

Megkezdődött az előadás: nóta, vers, tréfa, móka váltakozott. Csita majom cukrot osztogatott, légtornászok, bűvészek, idomított mackók szórakoztatták a gyermekeket - csak úgy rengett a nézőtér a vidám kacagástól.

A Csinn-Bumm cirkusz előadásával befejeződött a "Kereskedelem a gyermekért" hét - vidám vásárokkal, ruhabemutatókkal, előadásokkal, sportversenyekkel és sok más vidám szórakozással bizonyította azt a sok szeretetet, féltő gondot és áldozatkészséget, amit népi demokráciánk gyermekek nevelésére, gondozására, szép jelenére és még szebb jövőjére fordít. /MTI/

Felavatták a zsenyei művésztelepet

vid PE P

"A népi demokráciában a képzettségnek, a tudásnak nagyobb megbecsülés jár ki, mint bármikor a régi uri világban" - mondotta Nagy Imre elvtárs az új kormányprogram ismertetésekor. Ezt a megbecsülést bizonyítja pártunk, kormányunk új létesítménye, a zsenyei művésztelep is, amelyet vasárnap délután adtak át ünnepélyes keretek között a magyar képzőművészek és iparművészek Vas-megyei munkacsoportjának.

Az ünnepséget Majthényi Károly képzőművész nyitotta meg, majd Holba Tivadar, a Képzőművészeti Alap igazgatója adta át a művészeknek az új művésztelepet.

A Vas-megyei munkacsoport tagjai eddigi munkájukkal bebizonyították, hogy komoly művészek - mondotta a többi között, azután arról beszélt, hogy a zsenyei művésztelepre az ország minden részéből jönnek majd tanulni és tanítani. Arra kérte a művészeket: dolgozzanak úgy, hogy büszke legyen az ország a zsenyei művésztelepre.

A művésztelepen, amely nagyterjedésű, gyönyörű parkból és kastélyból áll, jelenleg tizenegy művész dolgozik. A zsenyei művésztelep kormányunk mind fokozottabb gondoskodásának újabb bizonyítéka, további nagy segítséget jelent művészeink jó munkájához. /MTI/

-----

M

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás 1953. július 12. 21 óra — perc

Szigligeten felavatták a magyar írók új alkotóházát

G/PE P

Badacsony közelében, a szigligeti romok ... .. tövében, husz holdas vadregényes park közepén áll az egykori Eszterházy-kastély, amelyet, mint a Magyar Népköztársaság Irodalmi Alapjának új alkotóházát, vasárnap adott át Non György, a népművelési miniszter első helyettese a kormány nevében az íróknak. Hangoztatta, hogy a kormány fokozott segítséget kíván nyújtani az íróknak is, ami minden bizonnyal még értékesebb művek alkotását eredményezi majd. Az ünnepi ebéden Erdei Ferenc igazságügyminiszter, Veres Péter kétszeres Kossuth-díjas író, Vedres Márk Kossuth-díjas szobrászművész és Kuczka Péter mondott pohárköszöntőt. /MTI/

Nőgyűlés Hódmezővásárhelyen

vid PE P

Hódmezővásárhely dolgozó asszonyai nagy számban jöttek össze vasárnap délután a Petőfi kulturházban rendezett nőgyűlésen. A város MNDSz szervezeteinek tagjai mellett nagy számban jelentek meg a Mérleggyár nődolgozói s a környék termelőcsoportjainak nőtagjai. A hódmezővásárhelyi "Vörös partizán" tiszcs-ből feldiszipított kocsikon jöttek el az asszonyok a gyűlésre.

Varga Kovács Jánosné általános iskolai tanítónő megnyitó szavai után Vajdai Lajosné, az MNDSz budapesti szervezetének titkára mondott beszédet, amelyben beszámolt Kopenhágában, a nők világkongresszusán szerzett élményeiről, tapasztalatairól.

- A kongresszusi felszólalások megmutatták - mondotta, - hogy a kapitalista és gyarmati országok asszonyai bátran és nyíltan leleplezik kormányaikot, azok háborús törekvéseit. A felszólalók rámutattak, hogy a kapitalista és gyarmati, valamint félgyarmati országokban milyen megdöbbentő a nők elnyomása.

Ezután szembeállította, hogy a Szovjetunióban és a népi demokratikus országokban milyen megbecsülésben, egyenjoguságban élnek a nők, majd így folytatta:

- Boldog, felszabadult életünkről adtunk hírt a kongresszuson mi, magyarok is a többi népi demokratikus küldöttekkel együtt. A Nők Világkongresszusának kopenhágai ülése fontos szakasz volt

abban a harcban, amelyben a nők egyesült erővel küzdenek a békéért, gyermekeik boldogságáért s azért, hogy a világ minden asszonya számára kivívják az egyenjoguságot.

/MTI/

A nőgyűlés után színvonalas kulturműsor következett.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1953. július 12.

22 óra / perc

Időjárásjelentés

A P E P

A Meteorológiai Intézet jelenti július 12-én, vasárnap este 21 órakor:

Holnap még emelkedők a hőmérséklet

Szárazföldünk középső részei felett melegezésnek indult az ott tartózkodó hideg légtömeg, ettől nyugatra 21-24, keletre 30-33 fokos hőmérsékleti csúcserkéket mértek nap közben.

Hazánkban vasárnap kissé felhős volt az égbolt, az esti órákig csak Békéscsaba környékéről jelentettek néhány cseppes esőt. A hőmérséklet országsszerte 22-25 fokig emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 18 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: nappali felhőképződés, néhány helyen záporosóval, esetleg zivattarral. Mérsékelt légáramlás. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik, az éjjelaka még hűvös marad.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: hétfőn reggel 12-15, délben 25-27 fok között. /MTI/

---  
V é g e